Аннотации к программам ООП ДО, в части формируемой участниками образовательных отношений.
	Парциальная программа
	Актуальность выбора парциальной программы

	«Оренбуржье - край родной»
	 Выбор образовательной Программы «Оренбуржье – край родной» обусловлен необходимостью перестроить педагогический процесс таким образом, чтобы повысить интерес к изучению истории и традиций родного края, проблеме ценностного отношения к малой и большой Родине, воспитания основ гражданственности. Знание истории Оренбургской  земли, её культуры помогает детям воспитывать внутреннюю свободу, любовь к малой Родине и стремление к миру, чувство собственного достоинства, гармоничное проявление патриотических чувств.

Цель программы: развитие интегративных качеств воспитанников в процессе воспитания  гражданственности, патриотизма, формирования ценностного отношения к природе, культуре и традициям родного края.


	«Здоровый ребенок»
	Выбор образовательной Программы  «Здоровый ребенок»

заключается в необходимости оздоровления детей в дошкольном учреждении, позволяющей повысить уровень физического и психического здоровья воспитанников, расширить в образовательном учреждении оздоровительную среду, а также сформировать у детей мотивацию на здоровье и здоровый образ жизни.

Цель программы: формирование новой идеологии, утверждающей приоритетность охраны и укрепления здоровья всех участников образовательного процесса в детском саду; создание оптимальных  здоровьесберегающих условий в ДОУ  для  детей и педагогов;

формирование  у родителей, педагогов и детей ценностного отношения к здоровью путем моделирования системы  физкультурно ­оздоровительной  работы  в  соответствии  с  климатическими особенностями района,  социальными  и  медико­биологическими факторами и  условиями дошкольного  учреждения.  Инновационная направленность программы   состоит в повышении  качества  физкультурно ­ оздоровительной  работы  ДОУ  путем моделирования  эффективной  педагогической  системы,  разработки  технологии  коррекционно ­ оздоровительной  работы  в МДОУ, а также в  разработке  модели  системы  физкультурно ­ оздоровительной  работы  в соответствии  с  особенностями  климатических  условий Оренбургского края, социальных  и  медико  -биологических  факторов,  условий  дошкольного  учреждения  позволит  внедрить  инновационные  образовательные технологии и принципы оздоровления воспитанников в учебно ­ воспитательном  процессе. 

	«Волшебное оригами»
	Работа в стиле оригами имеет большое значение в развитии творческого воображения ребенка, его фантазии, художественного вкуса, аккуратности, умения бережно и экономно использовать материал, намечать последовательность операций, активно стремиться к положительному результату. 
Программа «Волшебное оригами» разработана  для того, чтобы через различные действия с бумагой, в процессе её обработки, через применение разных способов и приемов работы с ней, учить детей эстетически осмысливать образы знакомых предметов, передавать их в изобразительной деятельности, подчеркивая красоту и колоритность внешнего облика в преобразованной форме.        

 Занятия оригами позволяют детям удовлетворить свои познавательные интересы, расширить информированность в данной образовательной области, обогатить навыки общения и приобрести умение осуществлять совместную деятельность в процессе освоения данного кружка. А также способствуют развитию мелкой  моторики рук, что оказывает положительное влияние на речевые зоны коры головного мозга;

· Сенсорного восприятия;

· Глазомера;

· Логического мышления;

· Воображения;

· Волевых качеств (усидчивости, терпения, умение доводить работу до конца и т.п.);

· Художественных способностей и эстетического вкуса.

Дети с увлечением изготавливают поделки из бумаги, которые затем используют в играх, инсценировках, оформлении группы, участка детского сада или в качестве подарка к празднику своим родителям и друзьям. 

	«Ребенок и дорога»
	Программа предназначена для обучения Правилам дорожного движения и правилам безопасного поведения на дорогах детей дошкольного возраста с 3 до 7 лет.

Концепция программы – воспитание законопослушного гражданина с раннего детства, формирование навыков безопасного поведения на дорогах.

Актуальность и практическая значимость формирования у детей  навыков безопасного поведения на дорогах несомненна. Статистика утверждает, что среди жертв ДТП много детей дошкольного и младшего школьного возраста. Приводят к этому элементарное незнание основ Правил дорожного движения и безучастное отношение взрослых к обучению детей безопасному поведению на дорогах.

 Общество платит слишком большую цену – жизнь и здоровье своих детей, поэтому перед нами стоит важная задача – уберечь детей от дорожно-транспортных происшествий, научить их безопасному поведению на дороге. 

Неблагополучная обстановка складывается  на дорогах  Новоорского района. Детский дорожно-транспортный травматизм может негативно сказаться на неблагоприятной демографической ситуации.



	«Малышок»
	Ведущим видом деятельности и основой становления ребенка до 3 лет является предметная игра. С детьми данного возраста проводятся игры-занятия, в которых усвоение какого-либо  материала протекает незаметно для малышей, в практической деятельности. Следовательно, главное в этом возрасте – обогащение чувственного опыта, необходимого для полноценного восприятия окружающего мира, и в первую очередь – пополнение представлений о свойствах предметов: их цвете, форме, величине окружающих предметов, положении в пространстве и т.п. 

Рабочая программа составлена на основе методических рекомендаций «Программы воспитания и обучения детей в доме ребенка», а также включает разработки зарубежных и российских авторов.

Возраст детей  участвующих в реализации программы  с 2 года до 3 лет. 

Именно в этом возрасте происходит наиболее интенсивное сенсорное развитие происходит на втором году жизни. От двух до трех лет заканчивается формирование сенсорных способностей, постепенно закладываются сенсорные эталоны (термин А.В. Запорожца).



	«Этикет от А до Я»
	Вопросы нравственного воспитания подрастающего поколения все острее встают перед нашим обществом в последнее время. Педагоги отмечают повышенную агрессивность, конфликтность дошкольников, нежелание понять мир другого ребёнка. Низкая культура окружающего социума негативно сказывается и на детях.

Сформировать «социальный портрет» ребёнка невозможно без развития морально-нравственных основ личности, составляющих базис человека как социального существа. Эти основы закладываются в ребёнка буквально с рождения.

Отсутствие морализирования, осознание ребёнка необходимости применять в жизни нормы и поведения, деятельный подход в решении данных задач, мотивирование, соответствующее возрасту и интересам ребёнка - вот главные принципы данной программы.




