	Публичный доклад о деятельности МДОУ «Детский сад»№ 6 «Почемучка»
 
Информационная справка 
МДОУ «Детский сад» №6 «Почемучка» расположен по адресу 462800 п. Новоорск   ул.     Ленина д.7
Тел. 8(35363) 7-14-27

e- mail: mdou6novoorsk@yandex.ru
Учредитель -  Администрация Муниципального образования «Новоорский район» Оренбургской области.
Учреждение является юридическим лицом, имеет обособленное имущество, лицевые 

и иные счета в органах казначейства и в банковских учреждениях, гербовую печать, штамм и вывеску установленного образца. Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации и  нормативными правовыми актами, договором с учредителем, Уставом.
 Учреждение осуществляет образовательную деятельность на основании лицензии № 1526-2 от 20.01.2015г.

Медицинский кабинет осуществляет медицинскую деятельность на основании лицензии №ЛО-56-01-001083 от 06.12.2013г.

МДОУ «Детский сад»№6 «Почемучка» расположено в отдельном двухэтажном  здании, внутри живого массива. Ближайшее окружение - МДОУ №3 «Ромашка», МБУ ДО «Детская школа искусств», МБУ ДО «Центр детского творчества», МБУК КДЦ «Новоорск» Детская библиотека, Отделение Сбербанка России по Новоорскому району, Отделение по Новоорскому району Управление Федерального Казначейства по Оренбургской области, Отделение УФМС России по Оренбургской области в Новоорском районе.  

  В Учреждении функционируют 7  возрастных групп
      Кадровый потенциал: 
В ДОУ работают 16 высококвалифицированных педагогов. Из них специалисты- 3 человека (учитель- логопед-1, музыкальный руководитель-1, инструктор по физической культуре-1), старший воспитатель, заведующий

 имеют первую квалификационную категорию - 13
вторую квалификационную категорию- 1
высшею квалификационную категорию- 2 
педагоги имеют высшее педагогическое образование - 7
 среднее специальное образование -10
Количество детей 186 детей.

Контингент детей:
86 % - дети из полных семей,

из них 26 % - дети из многодетных семей;

14 % - дети из неполных семей.

 

Аналитическая справка
1.1. Образовательная программа обеспечивает реализацию целей образовательной деятельности ДОУ
Содержание образовательного процесса выстроено в соответствии с:

-программой «От рождения до школы» Под редакцией Н.Е. Вераксы, М.А. Васильевой,  Т.С.Комаровой. М., 2011 г.

Основными приоритетными направлениями в деятельности образовательного учреждения является: физическое развитие ребенка.

В целях разностороннего развития МДОУ « Детский сад» №6 «Почемучка» определил цели и задачи Основной общеобразовательной программы дошкольного образования (далее - Программа).

Целью программы является:   

Построение целостной системы в ДОУ, направленной на удовлетворение запросов родителей, потребностей социума в качественном образовании, обеспечивающей оптимальные условия для сохранения и укрепления здоровья детей, путем совершенствования механизмов управления образовательным учреждением.

Задачи:

1. Создать условия для дальнейшего развития МДОУ совершенствовать систему управления,
2. Обеспечение современного качества образования на основе сохранения и укрепления фундамента здоровья детей.
3. Формирование у развивающей личности воспитанника положительного отношения к здоровью и здоровому образу жизни.
4. Внедрение новых образовательных технологий и принципов организации воспитательного образовательного процесса. Обеспечивающих эффективную реализацию новой модели ДОУ на основе широкого использования современных и оптимальных средств и условий сохранения и укрепления здоровья детей.
5. Объединение усилий родителей и педагогов для успешного решения оздоровительных и воспитательно-образовательных задач.
6. Разработать и апробировать основную общеобразовательную программу ДОУ.
7. Введение сети дополнительных платных и бесплатных образовательных и оздоровительных услуг для детей посещающий  ДОУ.
 Содержание Программы соответствует основным положениям  возрастной психологии и дошкольной педагогики,  выстроено по принципу развивающего образования, целью которого является развитие ребёнка и которая обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач. Образовательный процесс построен с учетом ведущего вида деятельности для дошкольников – игра.

1.2. Укомплектованность ДОУ педагогическими кадрами.
МДОУ « Детский сад» № 6 «Почемучка» на  100 % укомплектован педагогическими кадрами. В ДОУ работают 15 высококвалифицированных педагогов.

2.1. Соответствие применяемых технологий целям образовательной деятельности ДОУ
МДОУ « Детский сад» №6 «Почемучка»  использует  развивающие технологии: исследовательская деятельность,  моделирование, проблемное обучение; здоровье-сберегающие: оздоровительная дыхательная гимнастика, артикуляционные пальчиковая гимнастика, гимнастика для глаз, закаливающие процедуры (босохождение, летом – воздушные ванны, солнечные ванны) и др.

2.2. Степень владения педагогами применяемых образовательных технологий
В ДОУ педагоги активно используют образовательные технологии в своей деятельности повышая свое педагогическое мастерство.

2.3. Наличие сайта ДОУ 
МДОУ « Детский сад» №6 «Почемучка» имеет свой сайт
3.1. Достижения воспитанников ДОУ в муниципальных конкурсах,
олимпиадах, соревнованиях и др.
2011-2012 год: «Зеленая дорога детства» 1 место, «Веселые нотки» 2место, 2013 год «Классики», «Простые правила», «Мудрый совенок», «Ах зима, зима веселится детвора» всероссийские конкурсы заняли призовые места дети подготовительной и старшей группы        
   2013-2014 годах 1 место в районных конкурсах «Мама, папа я спортивная семья», «Веселые нотки»
2015-2016годах 1 место в районных конкурсах « Веселые старты»   · 

 

4.1. Наличие показателей, характеризующих уровень достижения цели
программы развития образования
                        Основной целью программы развития является: решение приоритетных задач  развития ДОУ. На основе анализа  предыдущей программы, учитывая современные требования развития образовательных систем, нами были определены направления развития ДОУ  на ближайшие пять лет и разработаны мероприятия по реализации поставленных задач.

Реализация поставленных задач должна способствовать  дальнейшему развитию ДОУ, предоставлению широкого спектра образовательных услуг, с учётом потребности семей воспитанников, укреплению кадрового потенциала ДОУ, укреплению материально-технической базы.

В основном цели и задачи, поставленные  Программой развития,  выполняются. Созданы все необходимые условия для всестороннего развития ребенка. Исходя из финансовых возможностей укрепили материально-техническую базу. Осуществляются коррекционно-развивающие мероприятия. Участвуют педагоги и воспитанники детского сада на смотрах конкурсах, методических объединениях.   

4.2. Соответствие реализации программы развития ДОУ
установленным показателям результативности
Реализация задач, поставленных в Программе развития ДОУ,  способствовала внедрению новых технологий воспитания и обучения детей,  приобщению детей к здоровому образу жизни, обеспечило равные возможности для получения дошкольного образования, совершенствованию форм семейного воспитания детей, изучение и обобщение опыта работы педагогов по воспитанию и обучению дошкольников и улучшению материально-технической базы детского сада.

5.1.  Наличие в системе управления ДОУ коллегиального органа управления, имеющего решающие полномочия в соответствии с Уставом.
В  МДОУ « Детский сад» № 6 «Почемучка» коллегиальными органами самоуправления  являются:

- Родительский совет;

- Общее собрание трудового коллектива;

- Педагогический совет;

5.2. Наличие органов самоуправления участников образовательного процесса: родителей, педагогических и иных работников ДОУ.
Управляющий совет является высшим коллегиальным органом самоуправления ДОУ, наделенным полномочиями по осуществлению управленческих функций в соответствии с  Уставом ДОУ.

В состав Управляющего совета входят представители педагогических работников ДОУ, заведующий ДОУ, родители (законные представители) воспитанников.

Управляющий совет активно участвует в жизни ДОУ. Порядок деятельности Управляющего совета Учреждения регламентируется «Положением  об Управляющем Совете».

Общее руководство ДОУ осуществляет Общее собрание трудового коллектива. Трудовой коллектив составляют все работники ДОУ. Общее собрание является формой самоуправления ДОУ в виде его органа самоуправления, обеспечивающего возможность участия всех работников в управлении ДОУ. Порядок деятельности Общего собрания трудового коллектива Учреждения регламентируется «Положением  об Общем собрании трудового коллектива».

В целях развития и совершенствования учебно-воспитательного процесса, повышения профессионального мастерства и творческого роста педагогов, а также для решения вопросов организации образовательного процесса, повышения квалификации педагогических работников в ДОУ создан Педагогический совет – форма самоуправления в виде коллегиального органа самоуправления ДОУ, объединяющего педагогических работников ДОУ.

Членами Педагогического совета являются все педагогические и административные работники, а также  председатель Управляющего Совета и председатель Родительского комитета ДОУ.  Председателем Педагогического совета является заведующий ДОУ. Порядок деятельности Педагогического совета  ДОУ регламентируется «Положением о  Педагогическом совете».

В учреждении созданы совещательные органы в соответствии с Положениями о данных органах, утверждённых приказом ДОУ: родительское собрание, родительский комитет.

5.3. Наличие в ДОУ документально оформленного механизма взаимодействия органов самоуправления между собой и их взаимодействия с коллегиальным органом  управления и руководителем ДОУ
            В МДОУ «  Детский сад» №6 «Почемучка» органы самоуправления взаимодействуют друг с другом и руководителем ДОУ в соответствии с Уставом ДОУ и Положениями  о соответствующих органах. Проводимые совместные заседания запротоколированы.

5.4. Открытость и прозрачность деятельности ДОУ (публичные доклады, творческие отчеты,  освещение в СМИ и т.д.)
МДОУ «Детский сад» №6 «Почемучка» ежегодно направляет отчет о проделанной работе за год в Отдел Образование. Заведующий ДОУ ежегодно отчитывается на собрании ДОУ.
6.1. Участие или организация дошкольным учреждением  социальных мероприятий в районе.
Воспитанники МДОУ « Детский сад» №6  «Почемучка» ежегодно участвуют в торжественном мероприятии, посвященному Дню Победы, Дню пожилых. Воспитанники совместно с музыкальным руководителем и воспитателями для ветеранов готовят небольшое выступление, одаривают подарками, сделанными своими руками. В ДОУ организовываются встречи воспитанников с ветеранами ВОВ, ветеранами труда в сфере образования. В районных конкурсах « Веселые нотки», « Папа, мама я спортивная семья»
7.1. Анализ выполнения натуральных норм питания по основным продуктам
В детском саду выполняются принципы рационального здорового питания детей на основе примерного 10-ти дневного меню: регулярность, разнообразие, путём соблюдения режима питания и индивидуального подхода к детям во время приёма пищи.

Широко используются в ежедневном меню продукты, содержащие микроэлементы (йодированная соль), проводится витаминизация  3-го  блюда (витамин С).
7.2.    Здоровьесберегающая инфраструктура ДОУ
Эффективность физкультурно-оздоровительной работы в нашем ДОУ во многом зависит от взаимодействия всех специалистов, педагогов, медицинской сестры и родителей. Для физического развития детей и удовлетворения их потребностей в движении созданы следующие условия:  в каждой группе оборудованы физкультурные уголки с учетом возрастных особенностей детей. Пособия практичны, красочны, мобильны, безопасны для детских игр (дорожки для коррекции и профилактики плоскостопия и нарушения осанки, мишени для метания, кольцебросы  и др.) Во всех группах достаточно свободного пространства для удобного размещения детей в двигательной деятельности. Спальные помещения групп, также относятся к здоровьесберегающей инфраструктуре, так как правильное соблюдение режима сна и постепенный переход к пробуждению, является важным компонентом эмоционального состояния ребенка на оставшуюся часть дня. Там начинается комплекс закаливающих мероприятий: бодрящая гимнастика, дыхательные упражнения, элементы самомассажа, босохождение по массажным коврикам-дорожкам.        Таким образом, на основе прочно созданной здоровьесберегающей инфраструктуры, наши педагоги проводят мониторинг здоровья  детей, отслеживая динамику их развития. А наши малыши проявляют активность, настойчивость, целеустремленность, у них улучшается качество движений, осанка, укрепляется мускулатура, активно формируется устойчивое стремление к здоровому образу жизни.
8.1. Организация работы бесплатных кружков и секций для воспитанников
В МДОУ  «Детский сад» №6  «Почемучка»  в данном учебном году бесплатная кружковая работа для воспитанников  организована. Это связано с тем, что в  образовательной программе ДОУ учебные часы полностью распределены по образовательным  областям и чтобы   не перегрузить воспитанников было решено отказаться от кружковой работы. Кружки «Здоровый образ жизни», «Лечебная физкультура», «Юный художник», «Моё родное Оренбуржье», «Чудеса из муки и соли», «Мой друг светофор», «Природа родного края», «Я исследователь», «Фитбол гимнастика», «Природа родного края», «Умелые ручки», «Веселые пальчики», «Путешествие по сказкам»
8.2. Организация дополнительных платных услуг для воспитанников и их родителей
В МДОУ «  Детский сад» №6 «Почемучка»  дополнительные платные услуги не предоставляются.

9.1. Разнообразие форм привлечения родительской общественности к оценке образовательной деятельности ДОУ
В МДОУ  «Детский сад» №6  «Почемучка» использует традиционные и нетрадиционные формы работы с родителями: родительские собрания, тематические консультации,  совместный досуги, участие детей и родителей в выставках, дни открытых дверей, наглядно-информационные: папки передвижки, родительские уголки.

9.2. Состояние материально-технической базы ДОУ.
         Администрация МДОУ « Детский сад» №6 «Почемучка» уделяет особое внимание на создание необходимых условий для эффективного функционирования и дальнейшего укрепления материально-технической базы ДОУ.

        

9.3. Отсутствие случаев травматизма среди воспитанников  и работников ДОУ
за последние 3 года.
В МДОУ « Детский сад» №6 «Почемучка» случаи травматизма среди воспитанников и работников ДОУ за последние 3 года отсутствуют.
9.4. Организация обучения работников ДОУ к действиям в чрезвычайных ситуациях.
В  ДОУ ежегодно 2 раза в год организовываются тренировочные  учения по практической отработке плана эвакуации при чрезвычайных ситуациях  (пожаре).




