Информация о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности МБДОУ «Детский сад» № 6 «Почемучка»
Развивающая предметно-пространственная среда дошкольного учреждения обеспечивает возможность общения и совместной деятельности детей и взрослых (в том числе детей разного возраста), во всей группе и в малых группах, двигательной активности детей, а также возможности для уединения. Размер и планировка помещений таковы, что каждый ребенок может найти место, удобное для занятий и комфортное: достаточно удаленное от детей и взрослых, или, наоборот, позволяющее ощущать тесный контакт с ними, или же предусматривающее в равной мере контакт и свободу одновременно.

Развивающая предметно-пространственная среда групп МБДОУ «Детский сад» № 6 «Почемучка» содержательно-насыщенна игровыми пособиями и оборудованием для различных видов детской деятельности, она легко трансформируема, полифункциональна,  вариативна,  доступна  для  детей  и  соответствует  требованиям безопасности. А именно, в проекте среды МБДОУ заложена возможность ее изменений, в объемно-пространственном построении интерьера выделяются многофункциональные, легко трансформируемые элементы при сохранении общей смысловой целостности. В групповых комнатах предусмотрено выделение различных пространств (для игры, конструирования, уединения и пр.), а также разнообразных материалов, игр, игрушек и оборудования, обеспечивающих свободный выбор детей.

Развивающая среда соответствует принципам эмоциогенности среды, индивидуальной комфортности и эмоционального благополучия каждого ребенка и взрослого, организована так, чтобы побуждать детей взаимодействовать с ее различными элементами, повышая функциональную активность ребенка, созданы условия для формирования и развития полноценного образа «Я» ( в каждой группе имеется уголок уединения).

Насыщенность среды соответствует возрастным возможностям детей и содержанию основной образовательной программы МБДОУ.

          Образовательное пространство групп и участков оснащено средствами обучения

(имеются  ауди-видео  техника),  материалами  для  игровой  деятельности  (игрушки,  мебель,

различные конструкторы, книги, игры и игрушки и т.п.) спортивным, оздоровительным оборудованием  инвентарём  (в  соответствии  со  спецификой  программы):  тренажеры спортивные,   качели, горки, мячи, скакалки, гимнастические палки, маты, флажки, обручи, кегли, дуги для подлезания, лавочки для ходьбы по ограниченной площади, приспособление для прыжков в высоту, детский хоккей, бадминтон и пр.), имеется оборудования для экспериментирование с песком и водой.

Для детей младшего возраста образовательное пространство оборудовано надувными бассейнами с набором разноцветных шаров, горками, качелями, имеются дидактические сенсорные столы для развития мелкой моторики и сенсорики, т.е. предоставлены необходимые и достаточные возможности для движения, предметной и игровой деятельности с разными материалами.

Таким образом, организация образовательного пространства и разнообразие материалов, оборудования и инвентаря (в здании и на участке) обеспечивают игровую, познавательную, исследовательскую и творческую активность всех категорий воспитанников,); двигательную активность, в том числе развитие крупной и мелкой моторики, участие в подвижных играх и соревнованиях; эмоциональное благополучие детей во взаимодействии с предметно- пространственным окружением; возможность самовыражения детей.

Среда в ДОУ стимулирует возникновение и развитие познавательных интересов ребенка, его волевых качеств, эмоций и чувств (например, наличие рамок на стенах, в которые могут быть вставлены рисунки, позволяют ребенку менять оформление стен в зависимости от настроения, эстетических вкусов. Большое внимание отводится «цветосветовому дизайну» (изменение освещения), звуковому дизайну (записи шелеста листвы, пения птиц).

Наряду с этим, предметная развивающая образовательная среда способствует реализации образовательных областей в образовательном процессе, включающем:

1) совместную партнерскую деятельность взрослого и детей;

2) свободную самостоятельную деятельность самих детей в условиях созданной педагогами предметной развивающей образовательной среды, обеспечивающей выбор каждым ребенком деятельности по интересам и позволяющей ему взаимодействовать со сверстниками или действовать индивидуально.

Развивающая  предметно-пространственная  среда  обеспечивает  максимальную реализацию образовательного потенциала пространства МБДОУ и материалов, оборудования и инвентаря для развития детей дошкольного возраста в соответствии с особенностями каждого возрастного этапа, охраны и укрепления их здоровья, учёта возрастных особенностей развития.

Весь  материал  и  оборудование  находится  в  исправном  виде,  пригодном  для использования детьми.

Предметно-пространственная среда групп и помещений МБДОУ «Детский сад» № 6 «Почемучка» соответствует требованиям по обеспечению надёжности   и   безопасности   их   использования,   мебель   соответствует   нормам   СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций». Мебель стулья и столы одной группы мебели и промаркированы. Подбор мебели для детей проводится с учетом роста   детей,   имеет   надежные  крепления,  шкафы   для   одежды   и   обуви   закреплены  и оборудованы индивидуальными ячейками-полками для   головных уборов и крючками для верхней одежды. Каждый индивидуальный шкаф промаркирован.

При оборудовании групповой были соблюдены следующие требования:

·  столы для занятий установлены вблизи светонесущей стены при левостороннем освещении рабочего места;

· четырехместные столы установлены не более, чем в 2 ряда;

· Мягконабивные и пеноплескательные ворсованные игрушки для детей дошкольного возраста используются только в качестве дидактических пособий.

· При организации уголков природы соблюдены следующие требования:

· животные  в  уголке  природы  отсутствуют,  растения  безопасны  для  детей  и взрослых, неприхотливы по содержанию и уходу;

· размещение  цветов  не  уменьшает  уровень  естественной  освещенности  в помещении;

· предпочтение отдано растениям, очищающим воздух от пыли и бактерий, поглощающим вредные вещества и элиминирующим аллергены в помещении (хлорофитум, шефлера, сцендаптус золотистый и др.).

Для реализации требований к материально-техническому обеспечению Программы в МБДОУ имеются комплекты учебно-методических пособий в соответствии с основными направлениями программы,
Между тем, в связи с внедрением ФГОС ДО в образовательное пространство ДОУ, представляется актуальной перестройка развивающей предметно-пространственной среды в соответствии с требованиями стандарта. Для решения этой задачи, в новом учебном году планируется пополнение среды мягкими модулями и трансформируемой мебелью, центрами познавательной деятельности, которые позволят реализовать принципы трансформируемости и полифункциональности.


