«Повышение качества дошкольного 

образования через внедрение современных инновационных технологий» по такой тематике  прошло муниципальное сетевое взаимодействие педагогов дошкольного образования района на базе муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад»№ 6 «Почемучка»
Качество дошкольного образования и его эффективность - одна из  актуальных проблем отечественной педагогики. Ведущую роль в обеспечении эффективности воспитательно-образовательного процесса играет педагог и  его профессионализм.

Повышение уровня мастерства педагогов — приоритетное направление деятельности методической работы МДОУ «Детский сад» № 6 п.Новоорск, которая способствует активизации личности педагога, развитию его творческого потенциала. 
Постоянная связь содержания методической работы с результатами работы педагогов обеспечивает непрерывный процесс совершенствования профессионального мастерства каждого воспитателя. Обобщая свой опыт работы,  старший воспитатель Шиваракова Р.Е. отметила, что традиционные формы методической работы, в которых главное место отводилось докладам, выступлениям утратили свое значение из-за низкой их эффективности и недостаточной обратной связи. Повышение мастерства педагогов, пополнение их теоретических и практических знаний следует осуществлять с помощью разнообразных форм методической работы, а именно с использованием новейших интерактивных форм и методов таких, как деловая игра, банк идей, ярмарка педагогических идей, мастер-класс, педагогическая мастерская, квик-настройка,  союз  единомышленников, коучинг –сессия и др.  Стержнем данных форм работы с кадрами являются коллективные обсуждения, рассуждения, аргументация выводов, соревнования умов и талантов. 
  В практической части сетевого взаимодействия Раиса Евгеньевна предложила педагогам новую формой методической работы - методический театр по теме: «Социо - игровая педагогическая технология – активный метод взаимодействия с дошкольниками», цель которого вовлечение педагогов в деятельность и диалог, предполагающий свободный обмен мнениями.  В методическом театре была разыграна  сказка «Инновационные технологии в ДОУ»,  в которой главный герой Педагог, искал ответ на вопрос «Как построить педагогический процесс в соответствии с принципами ФГОС?». В  процессе спектакля  Педагог и гости познакомились с инновационной социо-игровой технологией (В.Букатова) и, превратившись в детей, в практической части играли в игры-задания для рабочего настроя, игры для социо-игрового приобщения к делу, игровые разминки,  задания для творческого самоутверждения. В конце спектакля Педагог окончательно решил, что, только внедряя в образовательный процесс современные педагогические технологии можно творить в свое удовольствие и во благо детей малых! 

  Качественное дошкольное  образование, повышение мастерства педагогов, пополнение их теоретических и практических знаний невозможно без изучения и внедрения в образовательный процесс современных педагогических инновационных технологий, которые направлены на реализацию ФГОС ДО. 

    В рамках приоритетного направления ДОУ внедрение здоровьесберегающих инновационных технологий начинается с того момента, как малыш впервые переступает порог детского сада. Опытом работы с детьми адаптационной 1 младшей группы поделилась Стрельченко Л.И..  В ходе организации НОД по теме «Зима пришла» педагог включала игры направленные на технологии сохранения и стимулирования здоровья. Малыши с удовольствием помогали ветру раздувать снежинки, играли в музыкально-дидактические игры, готовили корм для птичек, рисовали ягодки рябины нетрадиционным способом – пальчиками, развивая мелкую моторику рук. 
    С большим удовольствием поделилась своим опытом работы Наследова А.В.. Вместе со своими воспитанниками 2 младшей группы отправилась на прогулку «Путешествие в зимний лес». Антонина Васильевна   смогла создать такую проблемную ситуацию, что  заинтриговала  малышей и взрослых  «Кто же мог в зимнем лесу потерять ледяные бусы?». Малыши с удовольствием играли с лесными зверями,  и  выясняли,  чьи же бусы. В процессе занятия педагог использовала технологии обучения здоровому образу жизни: коммуникативные игры, самомассаж, динамические паузы (физкультминутки, подвижные игры, пальчиковую гимнастику). Малыши выяснили, что бусы потеряла лиса, и чтобы она не печалилась, сделали и подарили ей красивые разноцветные бусы.   
       Важной стороной в педагогической работе является позиция ребенка в воспитательно- образовательном процессе - «Я сам учусь, а не меня учат! » и отношение к ребенку взрослых - «Не рядом, не над ним, а вместе! ». С таким подходом к детям проходит взаимодействие специалистов: инструктора по физической культуре Теймуровой А.А. и  педагога-психолога Шабуровой Ю.А..  В совместной деятельности с детьми они отправились на поиски клада. Вместе с детьми  дружно и весело педагоги преодолевали все трудности и препятствия, и клад был найден!  А включенные в занятие технологии здоровьесберегающей и коррекционной направленности помогли дошкольникам выполнить поставленную задачи и укрепить свое здоровье.
    Дошколята – это маленькие почемучки, которые стремятся как можно больше узнать об окружающем мире и исследовать его. Опытом работы по внедрению технологии исследовательской деятельности в рамках реализации образовательной области «Познавательное развитие» поделилась воспитатель подготовительной группы О.Н. Масленникова. Воспитанники подготовительной группы с удовольствием  через опытно-исследовательскую деятельность искали ответы на проблемные вопросы: Где растет шоколад?, «Почему пачкаются руки?», «Откуда пришел шоколад? «Шоколад – это вредно или полезно? В процессе игровой деятельности дети подвели итоги о пользе и вреде шоколада, узнали, как изготовить шоколад в домашних условиях и с удовольствием угощали взрослых сладким угощением   

шоколадными палочками. А совместный с гостями флеш-моб стёр межличностные границы и поднял настроение детям и гостям.
  В процессе сетевого общения, старший воспитатель ознакомила коллег с деятельностью педагогов ДОУ, их опытом внедрения педагогических образовательных технологий в образовательную деятельность.  Личностно-ориентированные технологии позволяют ставить в центр всей системы дошкольного образования личность ребенка, обеспечить комфортные условий в семье и ДОУ.  Технология сотрудничества помогают установить равенство в отношениях педагога с ребенком, партнерство в системе взаимоотношений «Взрослый - ребенок». Гуманно-личностные технологии - направлены на оказание помощи ребенку с ослабленным здоровьем, в период адаптации к условиям дошкольного учреждения.  Технология портфолио педагога и ребенка - позволяет учитывать результаты, достигнутые педагогом в разнообразных видах деятельности и является альтернативной формой оценки профессионализма и результативности работы педагога.

Готовность к школьному обучению возникает, как результат полноценного проживания ребенком дошкольного периода детства, предполагающим наличие ведущей игровой деятельности. Использование современных педагогических технологий «ТРИЗ» (теория решения изобретательских задач) дает возможность привить дошкольнику радость творческих открытий.  Сказки, игровые, бытовые ситуации – это среда, через которую ребенок научится применять тризовские решения для проблем, встающих перед ним.   Технология развивающего обучения  способствует активному взаимодействию педагога и детей для поиска различных способов решения задач в исследовательской и поисковой деятельности. Внедрение технологии проблемного обучения - активизирует мысль детей, постановку проблемной задачи и процесс ее решения, который происходит в совместной деятельности воспитателя и детей. Активное использование ИКТ технологии позволяет повышать педагогическое мастерство педагога, сделать педагогический процесс увлекательным и интересным.  Педагогический коллектив ДОУ, считает что, успешно применяя новые формы, методики и технологии в работе с детьми позволит улучшить качество образования дошкольников и подготовку их к школьному обучению. Созданная в ДОУ предметно – пространственная развивающая среда, стимулирующая познавательное развитие и активность детей в различных видах деятельности и способствует целостному гармоничному развитию ребенка.
 Подводя итоги  сетевого взаимодействия специалист РМЦ Н.А.Степанова  отметила актуальность и методическую грамотность представленных мероприятий,  ведь тематика их востребована временем, которые  позволили не только обобщить итоги деятельности педагогов образовательного учреждения по внедрению ФГОС дошкольного образования, но и провести взаимообмен идеями, моделями, технологиями, а значит, стала еще одним шагом в решении основной задачи государственной политики Российской Федерации в условиях модернизации образования – достижения современного качества дошкольного образования.
